

Ára: 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM.

SZOMBAT, SZEPTEMBER 15.

Nemzeti Múzeumnak
Budapest.

Írta: Mándokv

Másnap
visszairet

DEBRECENI ÚJSÁG

| | | | |
|-------------------|----------|-------------------|---------|
| Előzetes helyben: | | Előzetes vidéken: | |
| Egy óra | 2 P 50 f | Egy óra | 3 pengő |
| Három óra | 7 P 50 f | Három óra | 9 pengő |

Helyi ár: 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Kétféle igazság.

Kétféle igazság van: egyik, amelyet hangoztatnak, másik, amelyet alkalmazznak. És úgy látjuk, hogy a genfi tárgyalásokon, amelyen szóba kerülnek a békeszerződések, igazságtalansági, szíven ezt a kétféle igazságot alkalmazzák, természetesen — kétféleképpen. Már hosszú idők óta folyik a magyar-román optánsper a Népszövetség tanácsa előtt, de még egy lépéssel sem tudtak ebben az ügyben előbbrejutni az érdekelt felek: mert a genfi tanács nem képes megfelelni azoknak a követelményeknek, amelyekkel a békeszerződések idevágó pontjai előírtak. Nem tudunk végére jutni az optánspernek, amelyben letagadhatatlanul igazunk van, mert a tárgyalásokat nem vezetik kellő objektíviséggel, kellő eréllyel az illetékesek. S ilyen körülmények között, amikor még a 1/2 is előfordulhatott, hogy Románia egyenesen szembe helyezkedett a Népszövetség határozatával, szinte kilátástalannak látjuk a harc további folytatása, bár természetes, hogy mi semmi esetre sem nyugodhatunk bele a folytonos elodázó kísérletekbe.

De egészen másként áll az ügy Németország ügyeinek tárgyalásánál, ahol a lehető leg hamarabb eredményes döntést provokálunk az illetékesek a Rajna-tartomány kiürítése tárgyában. A kétféle igazságtalanság hamar megmutatkozott. Anélkül, hogy gyanúsítani akarnánk, el kell fogadnunk annak a közmondásnak örökbecsű érvényét, amelyik kimondja, hogy: Akinek Krisztus a barátja, az hamarabb üdvözl. Mi egy olyan kis országot képviselünk, amelynek a Népszövetségben mind az eddig csupán ellenségei vannak, mert nem fél senki a hatalmuktól és nem bírnak kellő szíjjal beleszólni a nagyhatalmak vitájába. Németországnál ez fordítva van, mert Németország hatalmas birodalom, amelynek még legyőzöttek is óriási súlya és jelentősége van az európai államok szövetségében, békéjében, vagy viszályában. Németországtól félni kell. Mert a németek, annak dacára, hogy most megsínylik a háború következményeit, még mindig elég erősek ehhez, hogy olyan ellenségekkel váljanak, amelyek erejét nem lehet lekicsinyelni. Németország ügyei tehát minden esetben előtérbe kerülnek a Népszövetség tanácskozásain és ezeket az ügyeket már egészen más igazság szerint bírálják el, mint például Magyarországot.

A Rajna-tartomány megszállása már érgófa fájó kérdése a Német birodalomnak. És bár Magyarország területeiből sokkal nagyobb részeket

tartanak megszállva az utódállamok, Németország mégis hamarbb tudta kieszközölni megszállott területeinek kiürítését, mint Magyarország, ahol a revízió mozgalomnak csak most kezdünk barátokat és híveket szerezni külföldön. Ilyen körülmények között a Németbirodalom hamarabb is fogja elfelejteni a háború szenvedéseit és mikorra a franciák kiürítik a Rajna vidéket, az újra

egységes Németország új erővel fog hozzájutni a birodalom talpraállításához. Nem irigyeljük volt szövetségeseinkről ezt a genfi győzelmet, mert bizonyosak vagyunk benne, hogy a mi győzelmünk is elérkezik a megvalósuláshoz mielőbb, sacára a kétféle igazságtalanságnak. És ha a Rajna vidéket megszálló francia csapatok kivonulnak Németországból, mi is együtt fogunk örülni a németekkel.

Nagykanizsán nem tartják helyesnek, hogy Kállay Tibor kilépett az egységes-pártból.

Budapest, szept. 14. Ma Budapestben járt Gömörey György zárlamegyei főispán, aki az újságírók előtt kijelentette, hogy Nagykanizsán nem tartják helyesnek, hogy Kállay Tibor kilépett az egységes-pártból.

A lemondás folytán most szembe kerülnek egymással olyan emberek, akik eddig békésen együtt dolgoztak.

Budapest, szept. 14. Almásy László az egységespárt elnöke mai

nyilatkozatában helyreigazítja Kállay Tibornak azt az állítását, mintha az előbbi tanácsülés után buzdítást adott volna másoknak is a kilépésre.

Nyilatkozatában azt mondta, hogy az előterjesztések meghallgatása után is szabadságában és jogában áll a döntés minden egyes párttagnak saját személyére vonatkozólag. Ebből nem lehet buzdítást kiolvasni.

Hatvani Lajost súlyos betegsége miatt szabadlábra helyezték.

Gyomorhájával az egyik fővárosi szanatóriumban fogják kezelni.

Budapest, szept. 14. Hatvani Lajos báró védője súlyos betegségéből való hivatkozással védenca büntetésének kitöltésének megszakítását kérte. Az igazságügyminiszter most engedély adott arra, hogy Hatvani büntetésének kitöltését félbeszakítsák. Hatvani ma el is hagyta a fegyházat és gyomorfekélyének kezelése céljából az egyik budapesti szanatóriumba szállították.

A belügyminiszter felülvizsgálja a városok háztartásának menetét.

Csökkentik a magas pótdadókat.

Budapest, szept. 14. Értesülésünk szerint a belügyminiszter felülvizsgálja a városok háztartásának menetét, mert különböző panaszok merültek fel, hogy egyes helyeken olyan beruházásokat tettek, amelyek nem elsőrendű szükségletek.

Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy az ellenőrzést igen szigorúan viszi keresztül. Az ellenőrző vizsgálatot szükségessé tette az is, hogy egyes helyeken igen magas pótdót vetettek ki.

A kormány arra törekszik, hogy ezeket a terheket a lehetőséghez képest csökkentse.

A királykérdés ki van kapcsolva a hadsereg életéből.

A honvédelmi miniszter nyilatkozott a tiszti nyugdíjazásokról.

Budapest, szept. 14. Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter a hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy

az a rendszeres évi nyugdíjazás, amely a honvédségnél most történik, már régen elhatározott dolog volt,

mielőtt Gömbö Gyula államtitkárságáról még szó lett volna. Senkit sérelmem nem ért a nyugdíjazással.

A politikáért a honvédelmi miniszteriumon belül csakis a miniszter felelős. A politikával kapcsolatban — mondta a miniszter — hangsúlyoznem kell, hogy a hadsereg nem politizál, bárki áll is a honvédelmi miniszterium élén.

Ez természetesen magában foglalja azt is, hogy a királykérdés, amely politikai kérdés ép úgy ki van kapcsolva a hadsereg életéből, mint minden más politikai kérdés.

WALKÓ ALÁIRTA A NEMZETKÖZI BÍRÓSÁG IGÉNYBEVÉTELÉT KIMONDÓ OKIRATOT

Budapest, szept. 14. Walkó Lajos külügyminiszter ma délelőtt Genfben a népszövetség főtákarának szobájában aláírta az állandó nemzetközi bíróság kötelező igénybevételét kimondó okmányt.

VEÉR IMRÉT UJABBAN ELKÖVETETT NEMZETGYALÁZÁS MIATT VAD ALÁ HELYEZTÉK.

Budapest, szept. 14. Veér Imre másfélévi fegyházbüntetését augusztus 16-án töltötte ki. Mielőtt kiszabadulhatott volna, az ügyész megkérte a vizsgálóbíró, hogy helyezze vizsgálati fogságba, mert közben az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntető, nemzetgyalázás és kormányzóértés büntetőcímén újabb vádiratot adott ki ellene.

Veér Imre így fogságban maradt. A vádtanács ma a vádirat értelmében vad alá helyezte Veér Imrét és elutasította szabadlábra helyezés iránti kérését.

NEM HALASZTJÁK EL ERDÉLYI BÉLA BÜNYÜGÉNEK TÁRGYALÁSÁT.

Budapest, szept. 14. Az ügyészség ellenzi Erdélyi Béla védőjének azt az indítványát, hogy a bünyűgy főtárgyalását halasszák el és hallgassák meg az igazságügyi orvosi tanács döntését az ellenlétes orvoskérdőív véltmények ügyében.

A védő indítványát a bíróság valószínűleg elutasítja és november hó 6-án megkezdí a bünyűgy tárgyalását. Szász Elek rendőrkapitány bünyűgyét is novemberben tárgyalják.

A JÖVŐ HÉTEN BOCSÁTJÁK KI AMERIKÁBAN A MAGYAR PROTESTÁNSOK KÖLCSÖNÉT

Budapest, szept. 14. A magyar protestánsok 5 millió dolláros építési kölcsöne és a Kibirtokosok Földhitelezetetének záloglevele a jövő héten kerül kibocsátásra Amerikában.

BETHLEN MINISZTERELNÖK A LEGUTÓBBI VADÁSZATON SZARVASBIKÁT LŐTT.

Budapest, szept. 14. Bethlen miniszterelnök Klebelsberg kultuszminiszterrel és a német követtel vadászaton vett részt a közalapítványi utadalom egyik pusztáján. A miniszterelnök egy 16-os szarvasbikát lőtt.

HETI HÁROM ÓRÁBAN LESZ TORNA A KÖZÉPISKOLÁKBAN.

Budapest, szept. 14. A kultuszminiszter most kiadott rendelete szerint ezentúl a középiskolákban hetenként három tornórát tartanak.

A RABOLT CIGARETTA TÁRCA RENDŐRKÉZRE JUTTATOTT EGY GYLKOST.

Budapest, szept. 14. Berlini jelentés szerint a vonaton meggyilkolt Nirdmann Keresztély gyárigazgató gyilkosát ma reggel Hop Emil betörtő sztmélyében elfogták. A betört házigazdáját a meggyilkolt Nirdmann Keresztély igazgató szivarárcájából kínált meg és az a tárca lett árulója. A gyilkos bevallotta tettét.

A KONDOROSI CSARDA MEL- LETT ELÜTÖTTE EGY MOTORKERÉKPÁR.

Tóth József Kissegyesi-ut 8. szám alatti lakos jött befelé a városba a Vámospécsi-uton. A Kondorosi csárdához másfél kilométerre egy D-51-694. rendszámjelzésű motorkerékpár elütötte. Tóth az elütés következtében bal karján szenvedett súlyos sérüléseket.

A motorkerékpár utasa a vezető mögötti ülésből leesett a földre. Bajja azonban nem történt. Fölkelt, motorjára ült és nem törődve Tóth Józseffel, tovább ment. A szarvascsélesül járt Tóth József aztán valahogy bevászorgott a városba és följelentést tett a rendőrségen a gázoló motorkerékpáros ellen. Az eddigi nyomozás leiderítette, hogy a motorkerékpáros Balmaújvárosra való.

ESTE MEGTÁMADTÁK A BUDAI ÉZSALÁS UCCÁN.

A Budai Ézsaiás uccában tegnap este 9 óra után ismeretlen tettesek megtámadták Kovács Albert 21 éves nőfien, debreceni szabóságodot. A merénylők orvul támadták meg. Botot és ököllel több erős ütést mértek a fejére.

Mire a meglepett szabóság segítségért futott volna kiáltani, arra már támadói elmenekültek. Kovács Albert az uccai inzultus után bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekötötték. Majd felment a rendőri ügyeletre, ahol az ismeretlen utonállók ellen dr. Szabó Zsigmond ügyeletes rendőrfogalmazó előtt feljelentést tett. A nyomozás megindult.

Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

Iestéküzletében, PIAC UCCA 10.
(Bikával szemben.)

Radics özvegye népszövetségi vizsgálatot kér férje meggyilkolása ügyében.

A horvát parasztpárt megbízottja a cseh köztársaság elnökénél.

Belgrád, szept. 14. A Politikának jeltük Zágrábról: A Narodni holnapi száma Radics özvegyének a népszövetséghez intézett beadványát fogja közölni, amelyben az özvegy azt kéri, hogy a népszövetség gyakorolja ellenőrzést a belgrádi parlamentben június 23-án elkövetett merényletre vonatkozó vizsgálat felett.

Pribicstics erre vonatkozóan kijelentette, hogy Radics özvegyének ez a lépése nem a horvát parasz-

párt akciója, mert Radics özvegye független magánszemély és ezért lépése nem esik a párt elbírálása alá.

Belgrád, szept. 14. Zágrábról jeltük: Dr. Wilder horvát parasztpárti képviselő tegnap Prágába utazott és mint jól informált körökben mondják, azon célból, hogy a cseh közvéleményt a horvátok álláspontjáról tájékoztassa. Állítólag Massarik elnök audencián fogadja.

Agyonlőtte különváltan élő feleségét, mert nem akart házához visszaférni.

Egy budapesti cserépcs mester borzalmas vérengzése. — Felesége meggyilkolása után mellblőtte magát.

Budapest, szept. 14. Szántási Dajos József cserépcső mester ma reggel felkereste a tőle különváltan élő feleségét Nagy István uccai lakásán és kérte, hogy térjen vissza hozzá.

Szótátság támadt köztük, mire a férfi revolvert rántott és háromszor a feleségére lőtt, aki holtan esett össze. Szántási aztán mellblőtte magát, Kórházba szállították, ahol most haldoklik.

A vasutakon október 1-től kezdve megszüntetik a külön női szakaszokat.

Uj vasuti üzleti szabályzatot kap a MAV.

Budapest, szept. 14. A magyar kormány új vasuti üzleti szabályzatot bocsátott ki, amely október elsején lép életbe. Az új szabályzatot a szállítóközönség érdekében előnyösebb

rendelkezőseket tartalmaz. Míután a külön női szakaszok fenntartása nem látszik indokoltnak, ezért az új szabályzat megszünteti a női szakaszt.

Uj ruhával látják el a városi hajdukat, tisztiszolgákat, kézbesítőket és tűzoltókat.

A városnak az új ruhák beszerzése körülbelül 25 ezer pengőbe kerül.

A városi tanács hetekkel ezelőtti versenytárgyalást hirdetett a városi hajdukat, tisztiszolgákat, kézbesítőket és tűzoltókat téli ruhával, cipővel és csizmával való ellátására. A versenytárgyalás eredményét a legutóbbi tanácsülésen ismertette dr. Vass Károly tanácsnok.

A textilárúknál Szabó László szabómester, a bőrárúknál pedig Griczman

Gyula cipésmester volt a város szakértője.

Több mint 200 embert kellene városi ruhával az idén ellátni. Ez körülbelül 50 ezer pengőbe kerülne. Ennyi összeg azonban nem áll rendelkezésre, amennyiben a költségvetés csak 25 ezer 437 pengő fedezetet tud kimutatni.

A városi hajdukat és szolgákat csizma-

szükséglete 223 pár. Négy ajánlat érkezett be. Ezek közül a legelőnyösebb Püspök Sándor debreceni mester ajánlata, a csizmát páronként a tavalyi 34 pengővel szemben 33 pengő 50 fillérért hajlandó szállítani.

A cipőszükséglet 13 pár. Erre vonatkozólag Szilágyi Márton ajánlatát fogadta el a tanács, aki egy-egy pár cipőt 22 pengőért szállít.

A ruhaneműekre vonatkozó ajánlatoknál külön elbírálás alá kellett venni, hogy milyen színű ruhát rendeljenek a hajduknak, tisztiszolgák, kézbesítőknél, tűzoltóknak, kocsisoknak és milyen szintű az erdőőröknek és lovaszoknak. Kétféle anyagból kétféle színből kellett választani.

A ruhaneműekre hat ajánlat érkezett be és pedig Soós András, Szedlák és Vámos, továbbá Csorba János, Molnár István, a Magyar Ruháipar és a budapesti Ruhakonfekció részéről. Ezek közül csak négy volt szabályos, mivel a Magyar Ruháipar és a Ruhakonfekció ajánlata későn érkezett be s így a versenytárgyalásra a szabályok értelmében nem bocsáthattak.

A pályázatok ismertetése után a tanács úgy határozott, hogy a Szedlák és Vámos cégnek adják a rendelt, mert a cég ajánlata árban és minőségben is megfelelő.

Az erdőőrök és lovaszok részére szükséges nadrágokat és zubbonyokat Soós András debreceni szabómesternél szerzik be.

A városi fuvarozási vállalat alkalmazottait is el akarták látni ruhával. Erre azonban csak egy ajánlat érkezett, éppen ezért rövid úton felhívják a versenytárgyaláson résztvevő négy céget, hogy idevonatkozólag is tegyenek ajánlatot. — Ugyanigy új ajánlatot kér a város nyolc bundára, melyből egy a kapuciné, hét pedig a kocsisoké lesz.

A ruhákban és csizmákban kívül — szükség van 82 darab sapkára is. — Ezeket Kotrás László sapkakészítőnél rendelték meg. Ugyancsak Kotrás Lászlótól rendelik meg a nyakszegélyeket, mintegy 179 darabot, darabonként 58 fillérért.

Már évekkkel ezelőtti szükségessé vált, hogy a debreceni tűzoltók sisakját újjal pótolják. Az 1928-ik évi költségvetésben gondoskadtak is megfelelő efedezetről, ami elég tekintélyes összeget tesz ki. A versenytárgyalás eredménye csak egy ajánlat volt: Eisner Kamill kőszegi sisakgyár. A gyár 25 altiszti és 30 legénységi sisak szállítását vállalta el darabonként 32 illetve 30 pengőért. A tanács rövid vita után elfogadta a kőszegi gyár ajánlatát.

Ha nyíló jacintokat, tulipánokat, nárcisokat akar Karácsonyra, most ültesse el hagymáit. — Küldjön be 5. 10. 15 Pengő. Rózsák, illatos ujdonságok, tővek 2. 3. 4 és 5 Pengő. — Levelezés: magyar, francia, német nyelven

KUN ISTVÁN
KISUJSZÁLLÁS.

Weinstock Henrik

butorkereskedő

Debrecen, Miklós ucca 2.

Keményfa és founnérozott hálók és ebédlik nagyon olcsón kaphatók.

Minden ut

jó ut, de a gazdaságos, vagyis a jó és olcsó vásárlás utján akkor jár, ha

Pálffyhoz

megy beszerezni összes fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségletét, mert PÁLFFY árban, minőségben

Kossuth-u. 7. Telefon 16-94.

vezet.

A jelenlegi drágaságot nem az áruhiány, hanem a spekuláció és a szállítás szervezetlensége okozza.

A külföldre szállított hizott sertések és marhák után vámmentes tengeri behozatalt engedélyezte a kormány. — A vasutakon nem léptetnek életbe tarifális kedvezményeket.

A minisztertanács melegen ünnepelte az új minisztereket.

Budapest, szept. 14. A kormány tegnap ma délelőtt tíz órakor Vass József helyettes miniszterelnök elnökletével minisztertanácsra ülték össze. Az érdekbeli tárgyalás előtt Vass József miniszterelnök helyettes üdvözölte Bud János közgazdasági és Wekerle Sándor pénzügyminisztert.

Wekerle Sándor megköszönve az üdvözlést, hangsúlyozta, hogy

minden erejét az ország javára kívánja fordítani.

Kérte miniszterártaikat, támogassák munkájában.

Ezután a minisztertanács báró Prónay György földművelésügyi államtitkár előadásában tárgyalás alá vette a főváros memorandumát, amelyet a drágaság ellen hozandó intézkedések érdekében terjesztett a kormány elé. A memorandumban foglaltak nagy részére már a múlt minisztertanács hozott intézkedéseket.

A minisztertanács fontos határozatot hozott a tengeri kikészítő ére vonatkozó újabb szabályozása tárgyában. A külföldi kikészítési előjegyzési eljárásban az ideiglenes vámmenteséget a minisztertanács 1929 július 30-áig hosszabbította meg.

A behozatal tekintetében a legmesszebbmenő könnyítést kívánja nyújtani a kormány a sertés, marha, juh hizalások kezdetekor, valamint a kivitelnél előírt lemezálás elmarad és elegendőnek fogják tartani azt, hogy az elszámolás úgy történik meg, hogy a megfelelő hizott állat kivitelének igazolása mellett a megfelelő tengerimennyiség vámját a fél javára írják. Az ellenőrzés a leg egyszerűbb módon történik meg, úgy hogy a hizalókat a hatósági közegek kiszállása címén semmi díj megfizetésére nem kötelezik.

A behozatalnál az ugynevezett jegyes vámeljárást oly módon szándékozik a pénzügyminiszter szabályozni, hogy

minden külföldre kivitt hizott sertés minden 150 kilogrammja után öt mázsa tengeri, minden kivitt hizott szarvasmarha 650 kilogrammja után nyolc mázsa vámmentes tengerire igazolványt állítanak ki,

ami annyit jelent, hogy amit hizott sertésben vagy marhában kivittnek, vámmentes tengeriben hozhatják be. A minisztertanács ezután a kiviteli tilalom kérdésével foglalkozott, ame-

lyet a memorandum javasolta. A memorandum a burgonyára, tengerire, korpára és általában takarmányneműekre tartja helyesnek a kivitel korlátozását. A múlt minisztertanács a takarmányneműekre nézve már életbeléptette a szükséges intézkedéseket. A behozatali módszer tekintetében viszont a közellátás szempontjából nem látja a helyzetet olyan agályosnak és

a minisztertanács szerint a drágaságot ezidőszert nem az áruhiány okozza, hanem részben a spekuláció és részben a szállítás szervezetlensége.

Eppen ezért a kiviteli tilalom elrendelését nem látja indokoltnak ezekre a cikkekre nézve. A korpánál nem hogy exportunk volna, hanem határozottan behozatalra szorultunk.

Nem találta teljesíthetőnek a minisztertanács a főváros javaslatának azt a részét, hogy a burgonya, tengeri, melasz, ipari célokra való feldolgozását korlátozzák. Az ipari burgonya teljesen használható élelmezési célokra és nem befolyásolja a közellátási célokra használt burgonya árát, ha az ilyen természetű burgonyát elvonnák a termelés elől. A melasznál szintén behozatalra vagyunk utalva. Hasonlóképpen nem helyezkedhetett a minisztertanács arra az álláspontra sem, hogy a zsir behozatalt terhelő vámokat felfüggeszse. A zsirvám kérdéséhez azért nem nyul hozzá a kormány, mert egy ilyen intézkedés feltétlenül

azzal a hatással árna, hogy a hazai hizalás lecsökkenne, vagy teljesen megszűntetné, már pedig a minisztertanács kijelentette, hogy hizalási célokra megítélő hitelt becsát rendelkezésre és amugy is elkövet a kormány mindent, hogy a zsirtermelést fokozza.

Ezután a tarifális kérdésekre lért át a minisztertanács. Kérte a fővárost, hogy ugyanolyan vasuti fuvardíjkezdményt adjanak a fővárosba irányuló árukra, mint amilyent adnak az export és tranzit szállásoknál.

A tarifális kérdéseknek a gazdasági körök meggyőző felfogása szerint ilyen incidentáliter való megválttatása súlyos következményekkel járna és részben ezért nem teljesíthető.

Az export kedvezmények csökkentése szintén aligha jöhet tekintetbe, ellenben jelentős megterhelést jelentene a vasútra nézve.

A minisztertanács természetesen kénytelen volt arra az álláspontra helyezkedni, hogy a tarifális kedvezmények terén a főváros előterjesztéseit nem teheti magáévá.

Végül a minisztertanács felkérte Szei'ovszky Béla belügyminisztert, hogy a szeptember 23-án Berettyóújfaluban leleplezésre kerülő Tisza Kálmán szoborleleplezési ünnepségén a kormányt képviselje.

A különböző reszort ügyek tárgyalása után a minisztertanács mai ülése háromnegyed 3 órakor ért véget.

A betegszállító mentőautó összeütközött egy autótaxival.

Súlyos szerencsétlenség Nagytarcsán fegyvertisztítás közben.

Budapest, szept. 14. Fábán Mihály 20 éves földműves Nagytarcsán pénteken délután pisztolyát tisztogatta. A pisztoly elsült és a golyó megsebesítette Fábán a gödöllői mentők szállították be Budapestre.

A mentőautó a Keleti-pályaudvar közelében összeütközött egy taxival. Az összeütközés következtében a mentőautó kormánykereke eltört. A beteget a budapesti mentők vették át és szállították a Rókiába.

A városi nyomda egész személyzete előtt nyújtotta át a polgármester László Imrénnek a magyar érdemkeresztet.

Bensőséges ünnepség a városi nyomdában.

Kedves és meghitt ünnepség színhelye volt tegnap délután 4 órakor a debreceni városi nyomda. Ekkor adta át dr. Magoss György polgármester László Imrénnek, a városi

nyomda szedőosztály vezetőjének az V. osztályú magyar érdemkeresztet, amely a napokban érkezett le a városához.

A szedőteremben összegyűlt a rit-

ka ünnepségre a nyomda mintegy 120 főnyi személyzete. Kevéssel 4 óra után megérkezett a nyomda Bőszörményi-uti telepére dr. Magoss György polgármester titkárával dr. Bacerny Sándorral.

A polgármester a nyomda egész személyzete előtt szép beszéd kíséretében nyújtotta át a diszes kitüntetést, a mellé csatolt gróf Bethlen István miniszterelnök aláírásával ellátott levéllel együtt László Imrénnek, aki nemrégén tartotta működésének 50 éves fordulóját.

Dr. Magoss polgármester beszédében méltatta László Imre érdemét, hűségét és munkaszerejét. A polgármester szavaira László Imre meghatóttan, kezeiellen szavakban mondott köszönetet a legfelsőbb helyről jövő elismerésért.

A bensőséges ünnepség lezajlása után még rövid ideig a városi nyomda telepén maradt a polgármester.

STATÁRIÁLIS BÍRÓSÁG TÁRGYALTA EGY GAZDÁLKODÓ BÜNYGÉT.

Pécs, szept. 14. Hajósovics Lajos mohácsi gazdálkodót gyújtogatás büntetése miatt ma vonta felelősségre a statáriális bíróság. Hajósovics védekezésében azt adta elő, hogy tettének elkövetése előtt 4 napig állandóan ivott, beszámíthatatlan lelki állapotban volt, amidőn tettét elkövette és nem is tudta, hogy mit csinál.

Amikor pedig tudatára jött tettének, öngyilkosságot akart elkövetni. A bíróság a tárgyalás lefolytatása után kimondta, hogy az egyes ügyet rendes bíróság elé utálja és megvizsgáltatja a vádlott elméleti állapotát. A károsult asszony bejelentette, hogy nem kívánja a vádlottt meghüntetését.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapeston a legkellősebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszállóda,

Budapest, VIII., Baross-lér 10. sz., mert

20% engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője olcsó szobák árainkból

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog elérhető egy perc alatt a pályaudvarról

NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családias jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. **Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.**

Eladó Darabos uca ház

olcsó áron. — Felvilágosítást nyújt: Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd, Debrecen, Szent Anna uca 8. szám.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

Szabad István egykedvűen mutatta meg, hol ásta el édesapja holttestét.

A tehén egy héten át aludt az istállóban ásott siron. — Szabad István vas villával ütötte le, aután két szoritással fojtotta meg édesapját.

Nyiregyháza, szept. 14. Egész Tiszadada község a szörnyű apagyilkosságról beszél. Ifj. Szabad István megölte édesapját és a holttestet elásta az istálló hidlása alá. A gyilkosság 4-én este fél 11 órakor történt és egy hét elteltével már minden mozzanatot feltárta a nyomozás. A holttestet ott hagyták az istálló hidlása alatt, ahol

a tehén egy hétig aludt rajta.

Dr. Könthly Gyula és Demjén József kir. törvényszéki orvosok tegnap szeltek ki a gyilkosság színhelyére és kiásatták a holttestet. A gyilkos, ifj. Szabad István vasráverten áll az istállóban és a vizsgálóbíró kérdésére egykedvűen mutatja, hol fekszik édesapja, akét szeptember 4-én este ásott el.

Itt van kérem, itt fekszik, — mutatja — erre van a feje, erre van a lába... Arrca! lefelé van...

Es az ásó a mutatott helyen mélyen sülyed a laza földbe. Előkerül az öreg Szabad István istózatosan eltorzult, már homlásnak indult holtteste. Kiviszik az udvarra, előb több vedér vizet öntenek rá, hogy leossák a földtörmelékét róla, aztán felboncolják.

A boncolás megállapítja, hogy Szabad István tompa eszközzel főbeütöttek. Két borzalmas éstést kapott.

Mindkét ütés egy vasvilla köpűjével történt. Az egyik hatalmas csapás a homloklafát, a másik a halántékot érte és az ütések után az áldozat eszméletlenül eshetett össze. A gyilkos ezután fojtogatni kezdte a boncolás két halálos marokszorítás nyomát állapította meg. A szoritás erejére jellemző, hogy

a jobb gégeporcot összetörte a gyilkos fojtogató keze.

Ifj. Szabad István beismerte a gyilkosságot. Hatalmas, szalás, erős fiatal ember. Egy gyermek apja.

HOGY TÖRTÉNT A GYLKOSSÁG?

Szabad István, az áldozat Amerikában járt módos tiszadadai gazda, aki tengerentúli szorgalmas munkával tekintélyes vagyont gyűjtött. A hazahozott dollárakból nyolchoidas birtokot vásárolt. Fia, ifj. Szabad István közben megnősült. Feleségét kezdetől fogva nem jó szemmel nézte az öreg Szabad István.

A fiatalok és az öreg amerikás magyar között napirenden voltak az összetűzések. Ezen az áldatlan helyzetben nem segített az sem, hogy megszületett az unoka is. Végre ifj. Szabad

István felesége elköltözött urától. Ez végleg elkésértette a fiút, ifj. Szabad István gyűlölni kezdte öreg édesapját. Néhány héttel ezelőtt hétköznapi tárgyalás volt a fiatalok között a dadai jegyző előtt, de sikertelenül.

— Édesapám az oka mindennek, mondotta akkor ifj. Szabad István, aki ekkor súlyosan fenyegető kijelentést tett apja ellen.

Erre a megjegyzésre most, amikor az öreg Szabad hirtelen eltűnt a faluban, visszaemlékezett a főjegyző és ez adott eredményes fordulatot a nyomozásnak.

Szeptember 5-én reggel, a gyilkosság után, ifj. Szabad István bejelentette a rendőrségen, hogy édesapja eltűnt és egy bucsuratót hagyott hátra.

Az irást, amelyet a gyilkos fia maga készített, átadta a csendőröknek.

Szabad István busszik fiától, unokájától. Bejelenti, hogy többé nem látják, örökre elmegy hazulról. A csendőrség kereste az eltűnt. Tanukat halgatott ki, akik közül voltak olyanok is, akik az eltűnés napja után is látták az öreg Szabadit.

Amerika föl akarja venni a a hivatásos viszonyt Szovjetoroszországgal.

Borah szenátor és Kellogg találkozója.

Páris, szept. 14. A New Herald értesítése szerint Borah szenátor tegnap Kellogg államtitkárral találkozott. Azt hiszik, hogy a megbeszélésen a szovjet kormány elismerésének szűkeges volta került sorra. Az újságírók kérdésére Borah sze-

nzátor azt mondta, hogy a szovjet kormány csatlakozása a párisi békefaktumhoz új mozzanatot jelent, amely megkönnyítené a hivatásos viszony felvételét Szovjetoroszországgal.

Az áldozat testvére azonban nem hitt a bucsurátásban. Jelentkezett a csendőrségen és azt a gyanúját közölte, hogy Szabad Istvánt megölték. Nem lehet más a gyilkos, mint maga a fia és ha a csendőrség keresteti a holttestet, az a sejtelmé a feljeöntőnek, hogy ott lesz a hulla elásva az istálló hidlása alatt.

A csendőrség most ebben az irányban kezdett nyomozni és a felvetett gyanút fokozta ifj. Szabad Istvámmak a jegyző előtt tett fenyegető kijelentése is. Előfogták ifj. Szabad Istvánt, aki vallani kezdett és beismerte, hogy ő ölte meg édesapját és maga ásta el az istállóba.

A gyilkosság 4-én, este fél 11 órakor történt, de — beismerte — már régóta készült rá és elhatározta, hogy megfogja ölni édesapját.

A gyilkosság napján délután nem volt otthon. Késő este jött haza. Édesapja, aki az ölkat takarította, szemére vetett, hogy későn jött haza, bizonyára a koresmában volt. Erre felkapta a vasvillát és leütötte vele az öreget, majd elásta. Erre 11 órakor már mindennel készen készen volt. A szomszédok nem hallottak semmit az édesapja gyilkosság estéjén, pedig Szabadék előtt egy téren eséplőgép állott, ahol több munkás aludt. Az istálló falán vérnyomok láthatók. A gyilkos fia dulakodott apjával.

Ifj. Szabad Istvánt vasráverve vitték be a nyiregyházi ügyészség fogházába.

Patkánymérgező üvegből föltöltött pálinkát munkásainak egy asszony.

Innsbruck, szept. 14. Gondatlanság következtében, amelyet egy özvegy háztulajdonosnő követett el, meghalt egy csatornázási munkás, egy másik pedig a halállal vívódik.

Az asszony két munkást fogadott, hogy kijáratukudvarán a csatornát mikor elvégezték a munkát, a kiakudott bérrel felül egy-egy vízesbohárban pálinkát kaptak. Mind a

kettőn mérgezési tünetek között eszméletlenül estek össze és az egyik még a kórházba való szállítás közben meghalt.

A vizsgálat kiderítette, hogy ugyanabban a nagy palackban, amelyből az asszony pálinkát töltött a munkásoknak, azelőtt patkánymérget tartott.

Bekebelezett és törlesztéses kölcsönöket legolesóbban folyósít a DEBRECENI BANKHÁZ Miklós ucca 7.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P. Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Színház mellett).

Grósz Nagy Ferenc

Sofför vizsgára szakértőn műhely gyakorlatl csak Kéms gépműhely és sofför iskolája készít elő, díjtalan, állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

GYUKITS kalapok 23— 27— pengő Feketésnél

NAPIHIREK

Időjárás. Meteorológiai Intézet jelenté este 10 órakor. Az időjárás helyzet csak részleteiben mutatott. Magas légnyomás északon, az alacsony pedig délen tartózkodik és az utóbbinak egy nyulvány a magyarországi időjárást különösen befolyásolja úgy, hogy az eső idő nap folyamán is mindenütt tarott. Pécsen 11, Sopronban 8, Keszthelyen 11 mm. esőt mértek. Jólát: Észak felől az eső csökkenése és némi feldmelegedés várható.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagyttemplomban dél előtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre, 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Uray Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, fél 12 órakor ifj. istentisztelet Papp Imre Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc délután 5 órakor Baksa Sándor. Homokkerthen délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. Nyilastelep délután 3 órakor Siposs Imre, Csapókert délután 3 órakor Gerda Sándor. Köselyszeg: Kourád Zoltán. Bánk: Vajda László, Köntösgát: Halász András. Czuca pr. és urvacsorát oszt: Uray Sándor. — Nagyerdőn Mezey Béla. Nagyttemplomban délelőtt fél 12 órakor Ivente istentisztelet: Mezey Béla.

A rom. kath. templomban vasárnap a szokott miserend. Délelőtt fél-tízkor önekes nagy mise. Prédikál: dr. Lindenberger János prépost. Délután fél négykor szenolvasó. Prédikál: dr. Rózsa Jenő Ájtatosság.

Az evang. templomban az istentisztelet f. hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. val lánianár h-lelkész tartja.

Az evang. templomban a levante istentiszteletek ismét megkezdődnek. Az első istentisztelet f. hó 16-án, vasárnap lesz délelőtt fél 12 órakor. — Tartja Labossa Lajos, h-lelkész.

Reggeli harangozás és istentisztelet hétfőtől kezdve vagyis szept. hó 17-től a ref. templomokban hétköznapi reggelként 8 órakor lesz harangozás, ugyanakkor az istentisztelet is.

A Péterfia uccai egyházzés, melynek vezető lelkésze dr. Baltazár Dezső püspök hétfőn, azaz f. hó 17-én, délelőtt 11 órakor az egyház tanács-termében értekezletet tart, melyre ez uton is meghívotnak az ide tartozó egyháztagok. Tárnya az őszi munka program megállapítása és gyakorlatba vitele.

Tankönyvek ujonnan és használtan az összes iskolák részére kaphatók Böhm Ferencnél, Bika-szálló mellett.

Ahol van **ANTIDOL** ott nincsen nátha. Minden gyógyszerárban kapható 1 pengő 20 fillérért.

Szüreti multság a Csapókerti Olvasókörben. Nagyszabású multság zajlik le ma este 8 órai kezdettel a Csapókerti Olvasókör saját színházának a termeiben. A vigalmi bizottság az idei szüret emlékeztetésére végeztet ez évben is megrendezési hagyományos szüreti multságát. A jó kedv fokozása és a multság hangulatának emelése végett nagymennyiségű szőlőt szereztek be, melyet a nagyteremben függesztettek fel. E szőlő megőrzéséről pásztor lányok és fiúk gondoskodnak, akik a topni — szándékoztak azonnal rajtacsipik és a Kör javára a kertbíróknak büntetés kiszabás végett átadják. A rendezőség a legtöbb tolvajt fogó pásztor lányok és fiukat kedves jutalomban részesíti, ugyszintén jutalmat fog kapni a legtöbb tolvaj is. Ez az egy eset amikor a tolvaj jutalmat is kap. A szüreti multságon tánc is lesz, — melyhez a zenét Halmi Imre zenekara szolgáltatja. Beleépődij személyenként 1 P 20 f. és az adók. A multság vége reggel 4 órakor.

A debreceni tábla felmentette a csalás vádját alól. Borsos Istvánné karca gi lakossal szemben legutóbb az a gyanu merült föl, hogy Püspökladányban megjelent Ólbaum József terménykereskedőnél és magát Tóth Károlyné gazdag püspökladányi lakosna kiadva buzát kínált eladásra. Ólbaum az eladásra kínált buza mennyiséget meg is vette és vételár fejében 1280 pengőt azonnal ki is kizetett. A buzát azonban még a mai napig sem kapta meg. Ólbaum a törvényszék és tegnap a debreceni ítélőtábla is foglalkozott ezzel a bűnüggyel, de bizonyítékok hiányában Borsos Istvánnét a család vádját alól — mind a két bírói fórum felmentette.

Debrecenbe hozzák a Munkás Ottó hon betörőit. Legutóbb a debreceni Munkás Ottó honban betörők járának s oman a kassza felfeszítése után több száz pengőt ellopának. Pár nappal ezelőtt az ún. Budapesti elfogták a Munkás Ottó hon betörőit Kovács Gyula és Gyurovics János személyében. Most mind a kettőjüket Debrecenbe hozzák.

Jön! Hétfőtől a Vigszínházban: Szombatok — Szombatja.

Zenekedvelők Köre bérleti hangversenyei a legelőszöb és legnemesebb szórakozás. Világhírű művészek. Jegyek kiválthatók Zeneiskolában, délelőtt 10—12-ig.

Tűkőgyártás, űvegyszólás, régi tükörök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA űvegyműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15 (volt Sziv ucca). Telefon 3—56. szám.

Olcsóbb lett a sertéshus!

| | |
|----------------------------|------|
| 1 kgr. töviskes vagy karaj | 2.60 |
| 1 kgr. sódor esemlékül | 2.60 |
| 1 kgr. sódorcsonttal | 2.40 |
| 1 kgr. vékony oldal | 2,— |
| 1 kgr. bőrös hus | 1.40 |
| 1 kgr. köröm | .80 |

Takács hentesnél
Városi bérház,
Simonffy ucca.

A szélvihar elpusztított Amerikában egy várost.

A borzalmas erővel tomboló tornádó husz embert megölt és százat megsebesített.

Newyork, szept. 14. Nebraska állam és Északdakota területén két tornádó vonult végig, amely mindennél nagy kárt okozott. A ma reggelig befutott jelentések szerint mintegy 20 ember meghalt és százán megsebesültek.

A halottak száma valószínűleg még emelkedik, minthogy a tornádó számos községet érintett. Welhöl-

ben Nebraska államban a vihar négy tanjai iskolát, amelyben a tanulók bennartózkodtak, teljesen elpusztítottak.

A szerencsétlenség színhelyére kiküldtek egy vonatot orvosokkal és segélyesekkel. Dawis Délbokota egyik kisvárosa, amelynek 250 lakosa van, már csak romhalmoz.

Az Alföldön szabadon teremnek a legváltozatosabbak a gyógynövények.

A gyógynövényérdekltségek budapesti nemzetközi kongresszusának ülése

Budapest, szept. 14. Az európai gyógynövényérdekltségek második nemzetközi kongresszusa pénteken délelőtt tartott összes ülésén több előadás hangzott el. Az előadások alatt felváltva dr. Maurice, Emile Perrot, Zuzson János, Richárd C. Wrem elnökölték.

Az első előadó Zuzson János egyetemi tanár a Magyar Alföld gyógynövényeiről tartott előadást. Részletesen beszámolt arról, hogy az Alföld egyes részein milyen változatosan teremnek a szabadban gyógynövények és jelentőségük, a gyógynövény kereskedelem és gyűjtés a től függ, hogy tömegesen vannak-e egy területen. Összesen 14 ezer máz a

gyógynövényt gyűjtöttek az Alföldön 1924-ben.

Wolfgang Himmelbauer dr. bécsi egyetemi tanár a rebarbara teremtéséről tartott előadást. Dr. Augustin Béla egyetemi tanár a gyógynövény kísérleti állomás vezetője beszámolt arról, hogy Magyarországon a gyógynövény-ügy terén kiváló munkásságot fejtettek ki. — Végül Szerdahelyi Károly gyógyszerész a kamilláról tartott előadást. A legkiválóbb az Alföldön terem. A magyar kamilla a legértékesebb az egész világon, mert a legnagyobb az illóolaj tartalma. A kamillát május végétől június közepéig kell gyűjteni. Ezzel a szakelőadások véget értek.

János és Kovács Ferenc (Bazzerédi u.) kertészek. A csokrok t. díszítéseket Simkovits Béla műkerész készíti. A zenét Virágh i mert primás és zenekara szolgáltatja.

Jön! Hétfőtől a Vigszínházban: Szombatok — Szombatja.

Elviselte az eladásra átvett ruhát. Jeremiás Józsefnek debreceni lakosnak hónapokkal ezelőtt Kovács Gáborné debreceni lakos több használt ruháját átadta azzal, hogy azokat adja el a ócskaruha piacon. Jeremiásné azonban a ruhákat nem adta el, hanem saját maga elviselte. Sikasztás miatt a debreceni törvényszék még a nyár elején 6 hónapi börtönrre ítélte Jeremiásné. A debreceni ítélőtábla most a 6 hónapi börtönbüntetést helybenhagyta.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabászati- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvételnek.

Megnyilt! Megnyilt!
május hó 1-én Piac ucca 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben
Koncz kelmefestő vegytisztító és gőzmosó
üzemének **fióküzlete.**
2. számú

AMERIKAI FEGYENCEK VÉRBOSSZUJA.

Newyork, szept. 14. Néhány gonosz szökö, akik között valószínűleg egy a Sing-Sing börtönből megszökött fegyenc is van, ma autón a Bronx városrészben lévő Fordham-kórház elé rohogott. Azzal az ürügygel, hogy sebesültet hoztak, a földszinten lévő rendőrségi foglyok osztályába siettek, ott agyonlőtték a szolgálatot tevő rendőrt és autójukon ismét elrohogtak. Detektívek vetik őket üldözőbe. Ugy látszik, tettükét bosszúból követték el. Az eset Newyorkban nagy feltűnést keltett.

Uj tanár a Dóczi-Intézetben. A debreceni Dóczi leánynevelő intézetben megüresedett a nyelv és a történet-tudományi tanszék. Az igazgatótanács egyhangulag Osváth Jenőné menekült nagyváradi tanárnót választotta meg a tanszékre, aki már három éve működik az intézetnél, mint helyettes tanárnő.

Uj repülési magassági rekord. A Yunkers gyár a német légügyi hivatalnál bejelentette, hogy Schmininger mérnök ma egy W. 34 típusu Yunkers repülőgéppel ezer kgr. hasznos teherrel az idáig fennálló 6805 m. magassági rekordot ezer méterrel túlszárnyalta.

Az Arany Blka étteremben Kiss Béla hírnemes cigányprimás muzsikál. A kávéházban pedig ma, folyó hó 15-től Barabás József országos ismert kiváló miskolci cigányprimás vonja magára az előkelő közönség érdeklődését.

Szeptemberből október lesz, novemberből december lesz, csillogó karácsonyfa díszek megérkeztek, viszont eladók részére is. **Springer** bácsi papír és fotózletébe, főpostánállett.

Jön! Hétfőtől a Vigszínházban: Szombatok — Szombatja.

A debreceni gör. kath. Legényegylet 1928 szeptember 16-án este 7 órai kezdettel a Vigkedvő Mihály ucca 4. szám alatti iskola nagytermében műsorot, tánccal egybekötött nagy családi estélyt rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Születések:** Fényi Gábor városi hajdu leány; Ilona, Erzsébet. — **Halálozások:** Grant Magdolna r. kath. 23 napos Csonka u. 20. özv. Szabó Józsefné Szekeres Eszter ref. 44 éves Hadházi u. 18. Fehér Juliánna ref. 52 éves Kishegyasi-ut 40. özv. Csallós Józsefné Szekeres Ilona r. kath. 30 éves Timár ucca 7. Nagy Sándor ref. 2 hónapos Monostorerdő 1. Hüsi Erzsébet ref. 7 hónapos Hajdusámon. Rost István ref. 18 éves Nyírgelse.

Gordonka tanfolyam. Dr. Müller Ottó a városi zenede volt tanára a Gordonka tanítását szeptember 1-vel újból megkezdte. A tanfolyamra felvesz kezdőket és haladókat a legmagasabb kiképzésig. Tandij megállapodás szerint. Kiváló tehetségű szegénysorsú növendék tanítását teljes díjtalanul vállalja. Jelentkezéseket elfogad 12—1 között. Ferenc József ut 18., II. em., 47. sz. ajtó.

SZÍNHÁZ

Bérletek kiváltása a Csokonai Színházban. Az 1928-1929 színiévre bérletek jegyzését a színház igazgatósága szeptember hó 17-én nyitja meg, mely alkalmából a következőkre hívja fel az igazgatóság a mélyen tisztelt bérletek szives figyelmét: A régi (törzskönyvezett) bérletek bérleteket 1928. szeptember 17-től (hétfő) 21-ig (péntekig); az új bérletek, az eddig (mult évadban) nem bérlet helyeket ez idő alatt is, viszont a régi bérletek által ki nem váltott bérlet-helyeket is szeptember 21-től (péntektől) szeptember 26-ig (szerdái) válthatják ki havi négy, vagy kétfő és fél havi, vagyis tíz előadásra. A bérletek jegyzése a színház titkári irodájában szeptember 17-től kezdődőleg naponta d. e. 10-1 és d. u. 4-7 óráig eszközölhető.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Péntek—Szombat—Vasárnap:

Szeptember 14., 15. és 16.

VIGSZÍNHÁZ

Világfilmek!

SENORITA

Történet a Nio de la Platta országából 9 felvonásban. — Bebe Daniels a kedves primadonna — nadrágos szerepben mutatkozik be.

Megelőzi:

A budapesti Belvárosi Színháznak nagyszerű műsora:

AZ ÜGYVÉD ÉS A FÉRJE

Louis Verneuil világhírű vigiáéka 7 felvonásban.

Főszerepben: Florence Vidor és Arnold Kent.

URANIA

Az új szezon legjobb Zoro és Huru filmje:

ERŐ ÉS SZÉPSÉG

Ravasz történet 7 mulatságos felvonásban, ahol ZORO képviseli a Szépséget és HURU az Erőt.

Megelőzi:

AZ ELVARÁZSOLT SZIGET

Dráma az óceánok világából 6 felvonásban. — Főszereplők: Henry B. Walthall és Charlott Stewens.

„METEOR“-ban

Szombaton:

„JÉGARADAT“

Amerikai társadalmi dráma 6 felvonásban. Viola Danával és

A POKOLFIA

vadnyugati történet 7 felvonásban. Hoet Gibonnal.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Vasárnap:

„Több mint szerencse“

kitűnő vigiáéka 7 felvonásban. Marion Nixonnal és

VERSENY AZ EXPRESSEL

nagy kalandor történet 8 felvonásban Dorothy Gulliver és Neil Hamiltonnal.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Építkezési engedélyek.

Csak kis lakások épülnek.

A városi tanács — amint ezt már közöltük — egész csomó kis lakás építésére adott engedélyt. A sévsor folytatásaképpen közöljük még a következőket.

Engedélyt kaptak még építkezésre: Musinszky Miklós Köllisei S. ucca, egy szoba, konyha, kamara építésére. Épít: Dalmadi János.

Tar József h. bősörményi ut 17. sz. alatt két darab egy szoba, konyha, kamarás lakás.

Hodas József Josika ucca szoba, konyha építésére. Épít: Barcsai Miklós.

Tóth István Gyár ucca 9-b. szám a szoba, konyha, kamara építésére. —

Épít: Hevesi Mihály.

Dobszai Istvánné Pesti ucca 35. sz. alatt két szoba, konyha, kamara, veranda építésére. Épít: Tokai Gyula kőművesmester.

Varjas Pál Péterfia ucca 17. szám alatt három szoba, konyha, kamara, fürdőszoba építésére. Épít: Kovács József, kőművesmester.

Veres László Rugonfalvi ucca két szoba, két konyha, két kamara építésére. Épít: Barcsai Miklós építőmester.

Szekeres Gyula Andrassy ut 41. sz. alatt egy szoba és konyha építésére. Épít: Balla és Nagy.

RÁDIÓ

Szombat, szeptember 15.

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság.
12 órákor déli harangszó. Utána: Grammofon hangverseny.

13.00: Időjelzés, időjárás.
15.00: Hírek, élelmiszerárak.
16.45: Időjelzés, időjárás.

17.00: A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal előadása. Kádas Károly dr. min. tükör felolvasása: „Gazdaság problémák a statisztika tükrében“. tStatisztikai havi jelentés.

7.30: Fonola-hangverseny. 1. Men delssohn: Rondo capriccioso. 2. Meyerbeer: Fackeltanz. 3. Wagner: Tannhauser. Esti csillag dal. 4. Grieg: Poetische Tonbilder. 5. Grieg Erotik. 6. Chaminade: Danse creol. 7. Chaminade: Pas les Amphores. 8. Schumann: Carneval (két részben).

17.30: Rózsahegy Kálmán. a Nemzeti Színház örökös tagjának előadása: „Amerika és én“. II. rész.

19.15: A magyar kir. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol-parkból. 1. Flotiw: Márta-megnyitó. 2. Verdi: Részletek a Troubadour c. operából. 3. Bizet: Egyveleg a Carmen c. operából. 4. Erkel: Ábránd a Bánk-bán c. operából.

20.30: Fedák Sári rádióestje.
21.35: Időjelzés, hírek.

22.00: Szalontrió-hangverseny. 1. Egen: nHuló. 2. Jacqueline: Keringő. 3. a) Kurucz János: Román. b) Delt Aqua: Villamelle. c) Sohsom nyit

igozán. dal(K. Taich Irén). 4. Kumok: Tangó. 5. Berény: Granada. 6. a) Gagypál: Kislány. b) Gagypál Oly rövid a nyár (Weigand). 7. Loeser: Mexican dove. blues. 8. Hawji éjszaka. 9. a) Sándor Jenő: Nem akarok tudni sem magáról. b) Percy Thompson: Lásd kicsike babám. tancs (Weigand). 10. Lehár: Onestep a Cárévics-ből.

22.30: Időjárás-jelentés.

23.00: Cselényi József, a Nemzeti Színház művésze magyar nótákat énekel Vörös Feri és cigányzenekarának kíséretével, az Osende kávéházból.

Bécs. 11.00: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 18.00: Zeneakadémia. 20.20: Riberi Grotzsch Dyckerpotts Erben c. vigiáéka. 22.30 Táncezene.

Milánó. 17.00: Gyermek-karénka. 20.50: Zenekari hangverseny.

Nápoly. 17.00: Rosaria Padalino (soprán) sangversenye. 20.50: Zenekari hangverseny.

Prága. 17.00: Szórakoztató zene. 19.00: Vidám est. 21.00: Hangverseny közvetítése.

Róma. 17.30: Zenekari hangverseny. 21.00: A Pouchielli Gioconda c. operájának közvetítése.

FELHÍVÁS A LEVENTÉKHEZ.

Debrecen sz. kir. város Testnevelési Vezetősége ezton hozza az összes debreceni a Debrecenhez tartozó tanyai levonték tudomására, hogy f. évi és hó 16-án, vasárnap, ugyan-

azon helyen és ugyanazon órában ahol legutóbb beoszva voltak feltöltve, jelennek meg levontefoglalókosra. Akk hétköznap jártak színtén 16-tól kezdődőleg azon a hétköznapon, amilyenek jártak, azon helyen és időbn ahol legutóbb tettek eleget levontefelzottságuknek, jelenjenek meg.

Akk eddig még nem voltak levonték, azok jelentkezzenek a város-háza fsz. 18. számú szobában délelőtt 8—10 óráig.

Akk a jelentkezési kötelezettségüknek nem tesznek leget az 1921 évi LIII. t.-c. é. V. K. M. 69.000—1927. sz. rendelet értelmében mint fegyelmi vétségért a legulvosabban lesznek büntetve.

Debrecen sz. kir. város
Testnevelési Vezetősége.

SPORT

A Bocskay vasárnapi mérkőzése.

A Bocskay csapata vasárnap Ujpesten rendes felállásban játszik. Dett-rich még mindig sérült és így Baik játszik helyette, ha csak addig Kövágó leszerződötése nem perktuálódik. Hübner már felgyógyult és véd Ujpest ellen. A Bocskay szombaton délben utazik és Budapesten a Nemzeti szállóban száll meg. A Bocskay a következő felállásban játszik: Hübner—Fejér, Baik (Kövágó), Vanpetic, Sághy, Keviczky—Markos, —Vince, Telek, Semler, Mertin.

A Bocskay szeptember 23-án Sze-geden játszik a Bátya ellen vidéki kupamérkőzést.

A Bocskay felvidéki turára készül és október 7-én Kassára megy, hol több mérkőzést játszik.

A DKASE—DTE bajnoki mérkőzést játszik vasárnap a DVK: Dió zsi-uti sporttelepén Szintó Zoltán bíráskodása mellett. Megelőzőleg a Székgyári FC—Homokkert FC ját-szanak.

TŐZSDE

A pengő 90.55 fől.

Zürichi zárlat: Páris 20.29, London 25.20, Newyork 519.50, Milánó 27.17. Brüsszel 72.20, Amsterdám 208.25, —Madrid 85.65, Berlin 123.82, Bécs 72.20 Szófia 3.75, Prága 15.40, Varsó 58.22 fől, Belgrád 9.13, Bukarest 3.16.

Külföldi valuták: Angol font 27.85 —28, belga 79.60—90, cseh korona 16.95—17.03, dinár 10—06, dollár 570.90 —72.90, lei 3.45—50, lira 29.95—30.20, márka 136.45—95, schilling 80.60—95.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat lanyha, forgalom csendes. Árak: 77-es tv. buza 25.70—90, fiv. 25.65—85 pestvidéki 25.60—80, egyéb 25.55—75. 80-as tv. buza 26.35—45, fiv. 26.30—40, egyéb 26.20—30, Rozs 24.35—50, ten-geri 31—31.30, korpa 205.0—75, lóhera nagyaránkentes 170—180, nagy-aránkás 160—170.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 834, felhajtás 134, eladott 210. Árak: könnyű 164—170, nehéz 182—192.

Ha rosszul eszik a lova
vigye a „Lókorház“-ba,
Eötvös ucca 18. sz. alá.

Egyszer fizet 30 fillért

és ezért az összegért tíz szavas

APRÓHIRDETÉSÉT

HÁROM REGGELI LAP

a DEBRECENI UJSÁG
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG és
HAJDUFÖLD

egyidőben közli.

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban, Kossuth ucca 3. szám. I. emelet.

CSARNOK

A szegvári nábob fia.

9

Írta: Mándoky Sándor.

Eltemettem a feleségem. Az a koporsó határákó lett az én életemben. Egy új, egy becsületes, egy vezeklő élet kezdete. Mikor hazajöttem a feleségem frissen hantolt sírhalmától az én üres hájlékomba, oh akkor meggyülöltem magamban az embereket, meg az egész világot. Magam nem szakítottam ki belőle, de szakítottam a multtal, annak minden hányaveti szokásával, még a viseletével is. Ez a magyarázata az én életked ismert viselkedésemnek. Gyermekeim szerettelek: szerettelek Andir, bár nem mutattam soha. Ne haragudj reám. A te látásod mindig eszembe juttatja bűnös botlásomat! Eleven emlékező jele valál annak a féktelen szenvedélynek, mely egyszerre két életet ölt meg. Minden időmet a munkának szenteltem. Engem ember ez időtől fogva nem látott mulatni. Vezekletem, imádkoztam és dolgoztam. És az Isten megáldotta az én parkodásomat. Oh Zsuzsámmám, te könyörögtél érettem és a te szavaidat meg is hallgatta a Mindenségi!

Fiam! egyedül csak érted dolgoztam. Neked gyűjtöttem e nagy vagyont, melynek korlátlan öröksévé tettelek. Tudom, hogy téged a pénz nem boldogít és tapasztalám, hogy szegényedén érző lelkedben az anyagi jólét nem pótolhatta a szert-tel hiányát: de biztosítani és gondtalanná akartam tenni sorsod. E tenger kincs — ez irigylet göldi előny okos felhasználásával, megalapíthatod a jövő sorsodat, meg boldogságodat, kielégítheted nemes vágyaidat, eldözhatsz művészi kedvteléseidnek. Szóval boldog, nagyon boldog ember lehet belőled. Engedje az Ur, hogy szerencsésebb légy, mint én valék.

Andor! — beszámoltam neked életemről, tudsz mindent. Okolj belőle. Áldjon meg az, ki azóta talán már nekem is megbocsátott. Utolsó kívánságom, hogy e sorokat megsemmisítsd, hogy e nagy titoknak, mely szívünkkel együtt porlik el, még a néma tanui se maradjanak. Éljen boldogul és olykor-olykor imádkozzál értem is és a te szerencsétlen anyádért.

gelei Recsky Menyhért.

Irgalomnak minden anyagi és ti, égi lelkek, most szánjatok! — Hahaha! — Fattyu gyermeke vagyok az apámnak! — Oh gelei Recsky Menyhért, — hát mit érnek nekem a te hívány millióid, annak a tudatában, hogy a legádázabb bűn debott a világra engem s hogy bölcsőmet a házasságtörés pokoli vékony ringatá. — Isten! — adj erőt, mert megőrülök. — Nyujtsd meg a szent jobbodat, mert összerokadok! Oh jaji! ezerszer jaj e szegény, szerencsétlen szívnek.

Azon a napon, de még az utána következő héten is ugyan senki se beszélt a Adorral; még Kávásy doktort se fogadta. — Bezárkózott a szobájába. — Haj! keserves, kinteli napjai voltak azok a mindenkiöl irigységgel szegvári nábob fiának!

Egy verőfényes szeptemberi regelen, — elegáns fogat állott meg a szegvári kastély előtt. Nielburg gróf átadta a gyaplot kocsiának, könynyedén szállott le pompás homokfutójáról.

Andor elébe sietett rég nem látott vendégének és a könyvtárba vezette.

— Ah kedves Recsky ur, végtelen örvendek, hogy újra láthatom. Most már tényleg szomszédok vagyunk. Két hete költöztünk le Nagyfaluba. Remélem, meg fog látogatni új otthonunkban. Majd meglátja, milyen kis paradicsomot csináltam abból az elhagyott szép birókból. A kastélyt teljesen átalakítottam és nagyon hiszem, hogy az most a magatetszését is meg fogja nyerni kedves művész barátom.

Vásárok jegyzéke.

Szombat, szeptember 15. Adony. Apátfalva, Cibakháza, Drávafok, Somogyuszil, Szászvár, Zagyvarékás.

Vasárnap, szeptember 16. Jászárók. szállás, Kisgundorozsma, Kóka, Szabadszállás, Turkeve.

Hétfő, szeptember 17. Örkény (pót vásár). Csipkerek (sertésvásár nincs) Fehérgyarmat, Fertőszentmiklós, Kál Kálló, (kirakodóvásár nincs) Káléz, Kótelek Magyaróvár, Mezőkeresztes, Ozd (állatvásár nincs), Paks, Patca, Püspökhatvan, Sajószentpéter, Sáros (pótvásár), Somlóvásárhely, Szany, Szeghalom, Szőny, Tamási (sertésvásár nincs), Tatabánya (állat vásár nincs), Tiszacsege, Tokaj, Törökospány, Vámosmikola, Vaszpém, Felcsáros.

Kedd, szeptember 18. Bicske (sertésvásár nincs) Borsodnádásd (lővászár és marhavászár nincs), Gaán (sertésvásár nincs), Somogyiszob (sertésvásár nincs), Kálló (állatvásár nincs) Tamási (állatvásár nincs).

Szerda, szeptember 19. Bicske (állatvásár nincs), Polgár (állatvásár és sertésvásár nincs), Kecskemét, Kopányszántó (sertésvásár nincs) Sütő.

Csütörtök, szept. 20. Arló, Göle (sertésvásár nincs, Gyulaj Kecskemét.

Péntek, szept. 21. Alsóság, Békés, Csenger, Erdőcokony, Kecskemét (állatvásár nincs), Iharosherény, Körmen, Somogyárd, Szabadszen király, Tab.

Szombat, szeptember 22. Nemesvép., Öcsöd — Lővászár: Békés.

Tüzelőanyagok

elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz-szén

hat havi folyószámla bitelre beszeresethető a

Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezetének áruáiban

Vár ucca 1., Hunyadi ucca 26., Cegléd u. 11. és a fátalepen: Ispótfly u. 19.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítottak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

15-én
Dörköt és pengővel töltött fánk, Eötvös u. 19. Mezev Győrvé vendéglős.

LEVELEZÉS

Urú
Levelezne 22-28 éves urileánnyal — megismerkedés céljából. Jellege: „Pesti” kiadóba. 1005

25 éves
nemeslelkű önálló vidéki fodrász vagyok, szeretnék házasság céljából megismerkedni oly fiatal nővel, ki szívesen fölserénylne a szívét. Pár száz pengő megkívántatik. — Boldog házasság jellegére levelek a Hajdúföld kiadóban Pontos című levelekre válaszolok. 793

Válóságbe levő
középkorú, volt műszaki tiszt jelenleg önálló vállalkozó, hozzáillő 40-42 éves független leány vagy asszony ismeretségi keréi, egyelőre szórakozás céljából. — Lehet vidéki is. Anyagi érdek mindkét részről kizárva. Teljes című levelek „Építő” jellegű alatt Hajdúföld kiadóhivatalába keretnek. Tükrötartás becsületileg biztosítva. 798

Hajadonnak
özvegynek díjmentesen szerencsés féribezmennéi komendálok ha válaszbélyeges levélben tudatják kívánságukat. — Kincses Ferenc kiskazda, Orosháza. 990

Gazdaleányok.
badiárva, özvegyek tiztől kétszáz holdis tanvásbirtokkal, pénzhozamánnyal férihez mennének. Válaszbélyege kért bővebbet. Kincses kiskazda, Orosháza. 991

Ajánlat.

Divánpárnát,
lámpaernyőt, babákat 2.— pengőért montiroz iparművész, Dégenfeldtér 10. l. 996

Takarításért
fiatal párnák egy szoba, konvha, kamarás lakást adok. Poroszlav ut 29. 997

Kétáruvas
különbejárati butorozott szoba kiadó, Deák Ferenc ucca 9. Iskolás fiukat elfogadok orthodox kosztal. 983

Egyetemi
hallgatónének vagy — hallgatónak butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Hatvan u. 1. I. 38. 984

Kiadó
diáknak, vagy diákleánnyak szerény kis szoba. Arany János 3b. 983

Egyetemi
hallgató uricsalédek gyermekét direkt módszer szerint tanítia német és francia nyelvre. Három hónap alatt biztos eredmény. — Cím: Zsila Jenő, Kollégium, II. emelet 54. 984

Egy
udvarra nyíló szoba azonnali beköltözésre kiadó. Pesti ucca 49. 6659

Különbejárati
szép butorozott szoba egyetemi hallgató részére ellátással kiadó. Szentanna 29. 6658

PAPLAN-

varrodámban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerazhetők le. — Üzlet Burgundia u. 1 Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

CSILLAROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást és új színezést vállal Földvári, Széchenyi u. 55.

Egy
szoba, konvha kiadó. 1. ére. Egyvetkert ucca 54 6684

Uccai
három szobás lakás kiadó. Tulajdonossal értekezhetni szombaton d u. 1-5 óráig. Ugyanott a keresztényületben egy szoba, konvha és faskamara is kiadó. — Szappanos u. 16. 6630

A Siketnómák
varróiskolája (Széchenyi u. 4.) női felső ruhákat és intézeti egyenruhákat készít utánvo-san és a legtekélete-sebb kivitelben. Megrendeléseket kér, elfogad korlátlan mehnviségben. 986

Egyetemi
hallgatónak különbejárati szoba kiadó. Simonvi ut 13. 795

Butorozott
szobába lakótársat keres egyetemi hallgató. Szegfü u. 25. 796

Egyedülálló
helybeli inarvállalat öt környékbeli megvényben jól bevezetve, a forgalomnak nagy része — készpénz „Részvénytársaság” alapon átadó, esetleg bérbeadó. Szükséges tőke az átvételhez és a további vezetéshoz cca 40.000 P. — Érdeklődés „Készpénzvállalat” jellegű alatt a kiadóhivatalban. 7r7

Csendes.
tisztia kétáruvas szoba, szolid urnaknak kiadó. Eötvös ucca kilenc. 6663

Allandó
lakó uri embernek — külön bejárati uccai butorozott szoba október elsejére kiadó. — Thaly Kálmán u. 5. 6660

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor-fájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

Földbirtokokra

kölcsönt folyósítatok teljes 100 százalékos kifizetéssel 7 és fél százalékos évi kamattal, 35 évi törlesztésre, garantáltan 8 nap alatt a föld forgalmi értékének 50 százalékaig. (Váltó vagy kezes nem kell!) **Földbirtok vételeket** pénzügyintézetem az érték 50 százalékaig finanszíroz. **Házakra:** 10 évig terjedő kölcsönök 9 százalékos évi kamattal! **Építkezési kölcsönök** 16 évi törlesztésre 8 és fél százalékos kamattal folyósítatunk. **Váltó hitelek:** Kereskedőknek, iparosoknak, 8 százalékos évi kamattal folyósítatunk. **Örökségekre,** követelésekre; kölcsönt, előleget folyósítatunk, magánpénzből. (Válaszbélyeg beküldendő!) **RADÓ MIHÁLY,** bankbizományos, Budapest, VI., Szondy ucca 11. szám. (Alapítva: 1893. évben.)

Kölcsönök
folyósítunk házakra földekre áru és értékpapír és egyéb tárgvi fedezetekre. A betélekre magas kamatot — adunk. Gazdák Bankjait, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 6676

Felcsőszi
és tavaszi földet 10 holdat kiadok. Jelentkezhetnek Bazdák Bankja, Kossuth ucca. 6675

Traktorral
való bérszámításra tíz hold földet kiadunk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 6673

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Magoss ucca 17. 6669

Két
iskolás gyermeknek — vagy egyetemi hallgató nőnek teljes ellátást adó. Piac u. 49., I. em., a kapuval szemben. 988

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Csonka ucca 14. 6678

Központon
különbejárati jól butorozott szoba 1—2 embernek, esetleg házaspárnak azonnal kiadó. Hatvan u. 29. 1104

Gépirást.
szakszorosítást vállalnak Wirth nővérek olcsó árban. Piac 59. III. emelet. 1001

Miklós ucca 25.
egy udvari szoba konyhával azonnal kiadó. 1002

Csinosan
butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János ucca 39. udvarban. 998

Különbejárati
csinosan butorozott szoba 2 személynek, lehetőleg ellátással kiadó. Rosanberg, Sas u. 2. 989

Butorozott
uccai szoba teljes ellátással 1—2 uri ember részére kiadó. Gólya u. 7. 6646

Telelésre
iósziót 50 darabig — azonnali elfogadásra kiverésig elfogadok. — Megbeszélés lakáson Tiszasszőlős. Tóth István földbirtokos. 6648

Kettőszobás
lakás. Déczvhoz közel. kiadó. Cim kiadóban. 6649

Uri
leánykát, vagy hivatalnoknót teljes ellátásra elfogad magános uri nő. Gólya uu. 7. 6647

Egy
butorozott szoba kiadó szeptember 15-ére. — Széchenyi u. 14. 964

Pinceszoba
betonozott gyermektelen házaspárnak azonnal kiadó. Arany János 6. 971

Csinosan
butorozott szoba fűszernak, egyetemi hallgatóknak, villamos — megállónál azonnal kiadó. Hainal ucca 27. 6639

Egy
1400 négyzetméteres kert gyümölcsös, virágházal — egy egyszobás, konyhás lakással kiadó. Széchenyi ut 21. 6644

**GYÁSZ ESETBEN
FEKETE ÉRŐK
NAL FÉST
WAGHA ÜZEM.
SIMONFFY U. 63. SZ.**

Kocsikat
legszébb kivitelben készítenek. javít. Ócska kocsit vesz. elad Szentpéteri kocsivártó. Bethlen u. 48. szám. 429

Teljes
ellátásra elfogadok két középiskolai vagy egyetemi hallgatót. Ráczné. Kandia 6. 709

Vértési határban
a községtől 3 kilométer 18 hold fekete föld talánval. három vagy hat évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vértésen 155 ház szám Ugyanott egy ház gazdasági épületekkel — 3000 kvadrát beltérrel eladó. 6063

Beiratáskor
gyermekét szemérvizsgálással meg szemorvosával. — Löbl. lát-szerész. 1155

Ültetők
45 pengőtől készülnek. 1200-nál több mintában válogathat. Csapó ucca 45. 974

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Feltételek megtekinthetők dr. Bruck ügyvédnél. Püspöki palota. 975

Nyolc
katasztr. hold föld buza-termő eladó. Fancsika 22. Kovács. 6620

Udvar
töltésre kő és cement törmelék kapható. Lorántffy ucca 24. 6623

Monogram-
hímzőszalon dr. Szűcs Andorné Szent Anna ucca 6. Telefon: 70. sz. 587

Butorozott
szoba egy vagy két személynek azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással. Bethlen ucca 24. 952

Órakovvelést
és levelezést saját iró-cépenem olcsón vállalok. Cimet kérem a siadóba leadni. 940

Kiadó
üzletek bármilyen célra és egy műhely az udvarban. Árpádtér 26. 6621

Nőtlen
áll. vizsgázott soffőr és kovács ajánkozik kisebb uradalomba. Cim a kiadóban. 748

Poloskairást
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. 8—11. telefonsz. tessék hívni. Nánássy. Kossuth u. 47. 936

Neumann Testvérek
cégnél. Piac 43. leg-elegánsabb cipőket — részlete vásrolhat. 980

Különbejárati
parkettes szoba előszobával, villany és csatornákával, esetleg istállóval. kiadó. Széchenyi ut (kert) 21. 6645

Kiadó
egy vagy két butorozott szoba, esetleg ellátással is. Király u. 5. Dr. Széll. Telefon: 961. 6643

Ablakok
minden nagyságban készítenek kaphatók Blattner Kálmánnál. Sziv ucca 14. 769

Poloskairást.
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. — Poloskaszer kapható. 8—11. telefonsz. tessék hívni. Nánássy. 694

Zálogház
Hunyadi u. 14., előnyös kölcsönökét folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

Ügyvőknek
alkalmas egyének keresetnek jutalékra. — később fizetésre. Bövebhat Hatvan u. 22. 764

Megbízható
komoly, intelligens német leányt keresek — szeptember 15-re gyermekem mellé. Szent Anna ucca 25. emelet. 6595

Lakatos
munkák pontosan készítenek szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételtnek. Ifi Lóködy Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 435

Kiadó
kettő szoba konyha, kamara. Hízaló, görög, gyümölcsös, háromfi nevelők. szántóföld. — Acél ucca 37. 4107

Hentesnek.
mészárosnak új üzlethelyiség kiadó. Gázgyár ucca 4. Klór. 711

Elhalálozott
férfiem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom. **Füredi szoba berendezéseket és minden eszközt megvágó iavitásokat olcsón vállalom. — öv Emeric Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10—12. 4107**

Lépcsőházi
bejárati uri kényelem mel berendezett uccai szoba kiadó 1—2 disztingált urnak. Cim Pülön. Péterfia 42. sz. 754

Csinosan
butorozott szoba két diák vagy diáklány részére esetleg ellátással is kiadó. Nemzetőr ucca 3 a. Ornstein. 628

Bolthelyiség
Piac ucca 41 sz. alatt azonnal kiadó. Érdeklődhetni: Grünfeld ruházletben. Piac u. 37. 1122

Kereslet.

Veszek
10—15 mázsa porosz szenet utánvosan. — Piac ucca 40. sz., háttulsi lakás. 994

Villanyszerelő
és műszerész segéd — helyben vagy vidéken alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 995

Ügyvőknek
és ügyvőknek felvesz kérek A. E. G. körzet-képviselőt. Piac 52. — Megveháza mellett. 799

Szónvegállványt
vagy rámpát keresek. Püspöki palota, földszint 37. ajtó. 794

Keresek
2—3 szobás modern lakást Aradiánlattal egy-ütt címet Széchenyi u a fiókkedőba kérem. 987

Iskolai tanulókat
teljes uri ellátásra jutárvos áron felveszek. Újházyné. Varga ucca 24. szám. 464

Férfi
és női személyzet azonnal felvétetik. Royal Étteremben. Hunyadi ucca. 987

Konvenciók
kocsist október hó elcséire keresek. Pécsi. Bathvány ucca 16. sz. keresztútlet. 981

Traktor
30 hold felszántásához keresek. Pécsi. Bathvány ucca 16. sz. keresztútlet. 982

Szész
tartásához egy 50—100 hl. használt vastartályt megvételre keresek. Reichmann Vilmos. Debrece. 1003

200 pengő
óvadékkal önálló üzlevezető azonnal felvétetik. Csapó ucca 73. Teicsarnok. 999

Jóírásu
perfekt gyors és gépiró fiatalembert azonnali belépésre felveszek. — Jelentkezés délelőtt 9-től 11-ig. Textilüzlet. Iparkamara épület. 1000

Mindenes.
rendszerető bejárónót felveszek. Piac 58. II. lépcső. 18. autószám. 6672

Segéd és tanuló
azonnal felvétetik. — Brüll. Csapó ucca. 6670

Ünves
rikkanásokat és uság kihordókat felvesz — Grünhut. Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9—10 között. 977

Színház
közéleben intelligens urinó keres elegánsan berendezett butorozott szobát különbejárattal. fűrdőszoba használattal, reggeli és ebéd-koszttal szeptember hó 22-ikére. Ajánlatokat „Elegáns” ieligőre a Független Uiság kiadóba kérek. 977

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik Forgácsnál. Hungária palota. 973

A Nemzeti
Hitelintézet fiókia azonnali belépésre könyvelésben jártas gyors-és gépiró gyakorlatot keres. 792

Lapkihordó
asszonvok felvétetnek a kiadóban. Piac ucca 49. 959

Egy
jó családból való 15—16 éves kifutó 15-re felvétetik. Borv. Király u. 5. szám. 438

Hetes
fiatal azonnal felvétetik. Némethi. Timár u. 31. szám. 6641

Társat
keresek 15 millióval biztos megvételre. — Cim a kiadóban. 6637

Villanvmotort.
1 és fél 2 lóerőt, váltóáramut, megvételre keresünk. Debreceni Független Uiság kiadó hivatala. Piac ucca 49. 951

Négyfogásos

elsőrendű izletes ebéd 1 P 10 f.

Háromfogásos ebéd — 90 f.

Abonensek elfogad-tatnak.

UJHÁZYNÉ, Varga ucca 24.

Fűszerberendezést
iokarban levő használtat veszek. Klór. — Telefon 6—30. 941

Szombatot tartó
olv dincemunkások kik már szesz-, bor-, sör-nagykereskedésben dolgoztak, felvétetnek. — Reichmann Vilmos. — Széchenyi ucca 22. 798

Éjszakai
kifutó fut keres a Debreceni Független Uiság szerkesztőségé. Piac ucca 49. 950

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a kiadóban. 4010

Tanulót
felvesz Zelinger festő. Darabos u. 16. 665

Egy
szobás lakás azonnali kiadó. Csokonai ucca 9. 927

Eladás.

Egy
méhiai olcsón eladó. Darabos ucca 41. Baloldali pince. 6671

Széchenyi uton
új építkezés modern kettőszobás lakóház — azonnali beköltözésre eladó, négyezer pengővel megvehető, többlet raitamaradhat. Dezső. Kossuth 16. 6665

Eladó
Csillag ucca 70. sz. ház. Csinos 2 szoba, elő és fűrdő szoba, — konyha, spázból álló, azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Kossuth u. 11. Nagy Kata hölgyfodrásszal. 6679

Innóság árverés.
Kölcsön biztosítékul szolgáló és ki nem váltott ezüst és arany ékszerek, értékpapírok és egyéb ingóságok f. évi szeptember hó 19-én, szerdán délután 4 órakor Sas ucca 4. sz. alatt közben jöttöm-mel a K. T. 306. §-a értelmében megtartandó árverésen eladotnak. Vételi illeték, — forgalmi és fénvüzési adó vevő által fizetendő. Dr. Galárfy János, kir. közjegyző. 6666

Viráocserének
és ablakszárnyak eladók. Kossuth u. 59. szám. 6666

200×100
ablak, konírás, szekrény, konyha lendkerék eladó. Miklós ucca 22. 992

Szén
fehér literes üvegek eladók. Széchenyi ucca 24. 993

Mesterhegedű
egész és háromnegyedes részleltetésre eladó. Szentanna 29. — keresztútlet. 6657

Két
egész prima ui boroshordó darabonként 560 liter, saiat árban. 3 drb. használt boroshordó, darabonként 190 liter és 1 drb. borlehetőlcson eladó. Zsalkó Jenő, Szent Anna és Batthyány u. sarok. 6676

Rizlina
óbor hordóként is a 80 filléért eladó. Erzsébet u. 69. 800

Eladó
egy házhely Mester ucai sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 6674

Zsuzsora
eladó. Fölvös ucca 15. Megtekinthető délelőtt 10—3-ig. 802

Villatelek
eladó. Értekezni — a Gambriusban. 533

Mikocsercsen
eladó egy ház 1600 négyzetméter kerttel, közel az állomáshoz, az országot félen. 234. számú ház. 786

Leaszabb kertben
Épreskert u. 11-cs alatt gyümölcsfákkal teleültetett háztelek eladó. 791

Eladó
há hold föld az Uj-Macsón. — Értekezni ugyanott Nagy Pálnál. 6615

Szén
üvegezett állvány és uriszabó berendezés eladó. Arany János u. 29. szám. 948

Elsőrendű
sós szalonma van eladó. Honvéd u. 54. sz. alatt. 6622

Fehér ásv
(teli háló) éjjeli szekrényvel, íróasztal, székek, lisztes láda (fűszerezhető) alkalmas eladók. Csokonai ucca 24. keresztútlet. 717

Ásvak.
fehér, románcozottak, modernval eladók. — Szent Anna 18. 721

Háztelek
eladása Bihari és Katz telepen. Tulajdonos Szesztina ut 6 szám. kisállomás mellett. 755

Wertheim.
kassza, üzleti puld. kidugós cégtábla olcsón eladó. Hatvan ucca 1. II. e. 17. a. 3990

Szivattvuskut
tartozékaival együtt eladó. Déli sor 17. szám. 427

Bor
eladó 25 hektó. kisebb mennyiségben is. Rákóczi u. 36. 656

Eladó
kitűnő meneteli korema teherváladvarokkal szemben házzal együtt több lakás és üzlettel. — átvételhez 35.000 pengő szükséges Cim a kiadóhivatalba kérek leadni. 6485

A következő
feliratok. — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2081